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Tovább fejlesztik a hazai nyomdaipar fellegvárát Békéscsabán
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Próbára tett bennünket a tél

Figyeljünk egymásra! „Békéscsaba mára nagyon beindult”
Fejlesztések a Marzek Kner Packaging Kft.-nél

– Szeretném megköszönni a 
meghívást a Marzek Kner tu-
lajdonosainak, s külön köszön-
jük a különleges bánásmódot, 
hogy a gyártási területre ezút-
tal védőfelszerelés nélkül jöhet-
tünk be. A védőfelszerelés ma-
napság elkel, mert a veszélyek 
korában élünk. Ha visszatekin-
tünk az elmúlt másfél évtizedre, 
akkor mindjárt négy olyan glo-
bális válságot tudunk felsorolni, 
amelyhez hasonló akár egy is 
elég lenne egy ember életében. 

Akár a globális pénzügyi vál-
ság, a tömeges, illegális beván-
dorlás, a koronavírus-járvány és 
a háború is olyan megpróbál-
tatásokat hozott mindenki szá-
mára, hogy a politika és gazda-
ság szereplőinek is igazán tal-
pon, észnél kell lennie ahhoz, 
hogy a helyes válaszokat meg-
találjuk. Teljesen egyértelműen 
egy új világrend alakult ki körü-
löttünk globális politikai és világ-
gazdasági értelemben egyaránt 
– hangsúlyozta Szijjártó Péter.

A külgazdasági és külügy-
miniszter kifejtette: tíz-tizen-
két ével ezelőtt még bántó kü-
lönbség volt az ország kele-
ti és nyugati felének fejlettsé-
gi színvonala között. Mára a 
keleti országrész felzárkózott, 
és most az új stratégiai célki-
tűzés a déli országrész fejlesz-
tése. Ebben Békés vármegye 
és Békéscsaba kulcsszereplő. 

– Néhány hónappal ezelőtt 
jelentettük be Békéscsaba és 
Békés vármegye történeté-
nek valaha volt legnagyobb 
beruházását. Ma pedig Bé-
késcsabán, talán a legtradici-
onálisabb vállalat új beruhá-
zását jelenthetjük be. Békés-
csaba nagyon beindult az el-
múlt években.

Békéscsaba mára nagyon 
beindult – jelentette ki ja-
nuár 16-án, a Marzek Kner 
Packaging Kft. Balassa ut-
cai telephelyén, a beruhá-
zás-átadó és beruházást 
bejelentő ünnepségen Szij-
jártó Péter külgazdasági és 
külügyminiszter, Szarvas 
Péter polgármester pedig 
úgy fogalmazott, hogy ez a 
nap a nyomdaipar piros be-
tűs ünnepe Békéscsabán.  

A Marzek Kner Packaging 
Kft. január 16-án adott át egy 
kapacitásbővítő projektet, il-
letve jelentett be egy másik 
kapacitásbővítő és technoló-
giafejlesztő projektet. Az át-
adott fejlesztés célja az volt, 
hogy a környezettudatos, pa-
pír alapú csomagolóanyagok 
gyártását illetően további ka-
pacitásokat alakítsanak ki, 
így képessé váljon a vállalat 
arra, hogy kielégítse az egy-
re növekvő vevői igényeket. 
A most bejelentett beruházás 

célja pedig egy olyan terme-
lésbővítő és technológiafej-
lesztő beruházás megvaló-
sítása, mellyel a vállalat – a 
legkorszerűbb technológiai 
színvonalat képviselve – bő-
víteni tudja a gyártási kapaci-
tását, és csökkenti a hulladék 
mennyiségét. 

Szarvas Péter az ünnep-
ségen kiemelte, hogy Bé-
késcsaba jelenkori története 
bővelkedik örömteli esemé-
nyekben, számos infrastruk-
turális beruházás történt, de 
talán még nagyobb jelentő-
sége van az olyan esemé-
nyeknek, amelyek a város és 

a térség gazdasági erejét nö-
velik, kiteljesedését szolgál-
ják. Ahogy fogalmazott: ez a 
nap a nyomdaipar piros be-
tűs ünnepe Békéscsabán.

A polgármester hivatko-
zott az egykori nyomdászok-
ra, és felmutatott egy régi 
könyvecskét, amelyet még 
1894-ben a Povázsay család 
nyomdája készített. Hang-
súlyozta: legyünk büszkék 
azokra, akik elindították a 
nyomdászatot Csabán, akik 
hagyományt teremtettek, il-
letve azokra is, akik a mai kor 
követelményeihez igazodva 
ápolják azokat. Hozzátette, 
hogy városunkban professzi-
onális cégek dolgoznak.  

– Olyan kiváló cégek van-
nak napjainkban Békéscsa-
bán, amelyek képesek a fej-
lődésre, képesek nagyot al-
kotni, előrébb jutni.

Öt és félmilliárd forint értékű beruházásból fejlesztette, 
fejleszti a békéscsabai csomagolóanyag-gyárát a Marzek 
Kner Etiketten + Packaging Group. A beruházás megva-
lósításához a magyar kormány másfél milliárd forint vis�-
sza nem térítendő támogatást biztosított – jelentette be a 
Marzek Kner Packaging Kft. Flexilog Divízió székhelyén 
tartott sajtótájékoztatón, január 16-án Szijjártó Péter kül-
gazdasági és külügyminiszter. 

Az elmúlt időszakban olyan volt a tél, amilyet már régen 
tapasztaltunk. Több napig esett a hó, éjszakánként pedig 
mínusz 10 fok körül alakult a hőmérséklet. Nagy Ferenc al-
polgármestert, valamint Makszin Andrást, a közterület-fel-
ügyelet és mezei őrszolgálat csoportvezetőjét arról kérdez-
tük, mire kellett kiemelten figyelni a tél közepi hidegben.

Makszin András elmondta, 
hogy a mezei őrszolgálat 
folyamatosan ellenőrizte a 
tanyákon lakó idős, egye-
dül élő, nagycsaládos, vagy 
szociális problémával küzdő 
embereket. 

– Ahova kellett, a polgár-
mesteri hivatal szociális osz-
tályának közreműködésével 
élelmiszercsomagot és tűzi-
fát szállítottunk. Hogy azok-
hoz is eljusson a segítség, 
akik esetleg korábban nem 
kerültek a látókörünkbe, köz-
zétettük a 20/312-5569 se-
gélyhívó számot. Jeleztük, 
hogy nyugodtan hívjon ben-
nünket, aki orvoshoz menne, 
de nem tud bejutni, nem tud-
ja kiváltani a gyógyszereit, 
vagy nem tud elmenni a bolt-
ba a hideg és a hó miatt – 
108 hívás érkezett, minden-
kinek tudtunk segíteni. Arra 

is kértük elsősorban a ta-
nyán élőket, hogy figyeljenek 
egymásra, a szomszédaikra, 
van-e mozgás, füstöl-e a ké-
mény. Ha úgy látják, hogy 
gond van, próbáljanak segí-
teni, illetve jelezzék nekünk, 
hogy intézkedni tudjunk – tá-
jékoztatott Makszin András. 

Nagy Ferenc kiemelte, 
hogy a városban a főutak, 
gyűjtőutak, kivezető utak 
– mint például a Szarvasi, 
Gyulai, Orosházi út, Széche-
nyi vagy a Baross utca – ál-
lamiak, ahol az állami közút-
kezelő végzi a hóeltakarítást 
és a síkosság-mentesítést. 

– A többi utcában az utak, 
kerékpárutak takarítása, va-
lamint a közterületek járha-
tóvá tétele az önkormányzat 
feladata. 

Szarvas Péter: Ez a nap a nyomdaipar piros betűs ünnepe Békéscsabán

Nagy Ferenc és Makszin András adott tájékoztatást

A fejlesztésekkel közel fél ezer magyar ember munkahelye vált "betonbiztossá"



A 2025-ben, Békéscsa-
bán eltöltött vendégéjsza-
kák száma nagyjából meg-
egyezik az egy évvel ko-
rábbival, ezen belül a bel-
földről érkező vendégek 
aránya kissé csökkent, vi-
szont a külföldről érkező 
vendégek aránya mintegy 
kilenc százalékkal nőtt. A 
csabai turizmus múlt évé-
ről Opauszki Zoltán tu-
rizmusért felelős tanács-
nokot, a Békéscsabai Tu-
risztikai Egyesület elnökét 
kérdeztük. 

– A turizmus ott tud igazán 
fejlődni, ahol a város szolgál-
tatásai olyanok, hogy azt a 
település lakói is jól élik meg. 
Békéscsaba és környéke ma 
egyre népszerűbb, és ebben 
komoly szerepet játszanak a 
fejlesztések, valamint azok 
a programok, amelyek so-
kakat vonzanak – fejtette ki 
Opauszki Zoltán. 

A turisztikai egyesület el-
nöke számos olyan ese-
ményt, attrakciót vett sorra, 
amely múlt évben turistákat 
vonzott Békéscsabára. Ki-
emelte, hogy a kerékpárút-
fejlesztések eredménye ma 
már kézzelfogható. 

– Egyesületünk 2025-ben 
is megszervezte az egyhe-
tes Bringás Vándor kerék-
páros vándortáborokat a Bé-
kési kastélyok útvonalán; a 
nyári szünet alatt 19 turnus 

kerekezte be Békés megyét. 
Itt kell megemlíteni a júniu-
si Háromváros Kerékpáros 
Fesztivált, amelynek tavaly 
Csaba volt a házgazdája. A 
program kiemelt eseménye 
volt a körtúra, amelyen az ér-
deklődők 50 km-es távon jár-
ták be Békéscsaba, Békés 
és Gyula legszebb területeit. 
A fesztivál igen látványos ré-
sze volt múlt évben az Orszá-
gos Triál Bajnokság is – tájé-
koztatott Opauszki Zoltán. 

Beszélt arról, hogy az 
egyesület új Békéscsaba tér-
képet szerkesztett, amely ma-
gyar és angol nyelvű, és rajta 
vannak a város új attrakciói is. 
Csatlakoztak továbbá az ak-
tív osztálykirándulások szer-
vezéséhez: ingyenes, egyna-
pos, kerékpáros osztálykirán-
dulásokat szerveztek felső ta-
gozatos és középiskolai osz-
tályok részére Békéscsabán 
és környékén. A Tourinform 
iroda pedig a polgármesteri 

hivatallal, a Munkácsy Ne-
gyed intézményeivel, továbbá 
a városvédők egyesületével 
közösen ismeretterjesztő él-
ménysétákat tartott, különbö-
ző tematikával és útvonalon. 

– A Csabai Kolbászfeszti-
válhoz kapcsolódva egyesü-
letünk Kobászolj Velünk! el-
nevezéssel élménytúrát és 
pecsétgyűjtő nyereményjáté-
kot szervezett, amelyhez 13 
csabai partner csatlakozott. 
Ugyancsak a gasztronómiai 
élményekhez tartozik, hogy 
gasztrosétán vehettek részt 
a vendégek Békéscsaba íze-
inek nyomában Szalay Ágnes 
történész vezetésével, vagy, 
hogy az egyesületünk közre-
működésével a piac felújított 
részében rendszeresen je-
lentkezik a Csabai Ízek Vásá-
ra – emelte ki az elnök, hoz-
zátéve, hogy 2026-ban ha-
sonlóan aktív évet szeretné-
nek, mint a tavalyi volt.

Mikóczy Erika

Rokkantsági járadékra jo-
gosult az a személy, akinek 
a 25. életéve betöltése előtt 
keletkezett egészségkáro-
sodása legalább 70 száza-
lékos mértékű, és nyugel-
látásban, baleseti nyugellá-
tásban, vagy megváltozott 
munkaképességű szemé-
lyek ellátásában, azaz reha-
bilitációs vagy rokkantsági 
ellátásban nem részesül.

A rokkantsági járadékot az 
előbb említett feltételek fenn-
állása esetén, az igénybeje-
lentést megelőző hatodik hó-
nap első napjától, legkoráb-
ban azonban annak a hó-
napnak az első napjától le-
het megállapítani, amelyben 
az igénylő a 18. életévét be-
töltötte. A rokkantsági jára-
dék megállapítható abban az 
esetben is, ha az igénylő fo-
gyatékossági támogatásban 
részesül, illetve, ha az igény-
lő után családi pótlékot folyó-
sítanak, továbbá ha munkavi-
szonyban, vagy egyéb mun-
kavégzésre irányuló jogvi-
szonyban áll.

Az ellátás meghatározott 
összegű, idén például 63 915 
forint volt, melynek össze-
ge a nyugdíjemelésről szó-
ló kormányrendeletek alap-
ján emelkedik  Ha az ellá-
tásban részesülő személy 

egészségkárosodása vég-
leges, akkor a rokkantsá-
gi járadék akár élete végéig 
megilletheti.

Fontos tudni, hogy a rok-
kantsági járadék nem folyósít-
ható annak, aki valamely eu-
rópai uniós országban, Izlan-
don, Liechtensteinben, Nor-
végiában vagy Svájcban él, 
ezért a 90 napot meghaladó 
külföldi tartózkodást a Nyug-
díjfolyósító Igazgatóság ré-
szére 15 napon belül be kell 
jelenteni.

Az ellátás megállapítá-
sára irányuló kérelem a la-
kóhely vagy tartózkodási 
hely szerinti kormányhivatal 

nyugdíjbiztosítási ügyfélszol-
gálatán, Békéscsabán a Lu-
ther utca 3. szám alatt nyújt-
ható be. A kérelem a kormány-
ablakokban, valamint ügy- 
félkapun, elektronikus úton is 
előterjeszthető.

További hasznos informáci-
ók elérhetők az alábbi honlapon: 
https://www.allamkincstar.gov.
hu/nyugdij/egyeb-ellatasok/
rokkantsagi-jaradek

Dávid Ferenc
főosztályvezető,

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály
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Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara „ T B ” - S A R O K

„Egy reménységre kaptatok elhívást” Békéscsaba és környéke egyre népszerűbb

Tudnivalók a rokkantsági járadékról

Ökumenikus imahét Csabán Vonzó programok, attrakciók

Bálint József előzetesen el-
mondta, hogy múlt év végén 
elindította Békéscsabán az 
egyházi kerekasztalt, amely-
nek jó visszhangja volt.

– Korábban a lelkészekkel 
beszélgetve ötleteltünk azon, 
hogy jó lenne időről időre ta-
lálkozni, megbeszélni városi 
szinten is az egyház dolga-
it. Ennek folyományaként jött 
létre az egyházi kerekasz-
tal, amelyet először decem-
ber 8-án tartottunk meg a vá-
rosházán. Ott voltak a refor-
mátus, evangélikus, katolikus 
gyülekezetek vezetői, eljöttek 
a zsidó hitközség, a baptista 
gyülekezetek képviselői, va-
lamint a pünkösdi teljes evan-
géliumi gyülekezet, a szabad 
keresztény gyülekezet, az 

agapé és az adventista gyü-
lekezet vezetői, lelkészei is. 
Legközelebb február 2-án ta-
lálkozunk, amikor az idei vá-
rosi és felekezeti programok-
ról beszélünk majd – tájékoz-
tatott az alpolgármester. 

Bálint József az ökumeni-
kus imahetet illetően megje-
gyezte, hogy Békéscsabán 
január 18-a és 25-e között 
minden este különböző hely-
színeken, különböző igehir-
detőkkel tartottak istentiszte-
letet. Az igei hátteret az ősi 
örmény apostoli egyház állí-
totta össze. 2017 óta minden 
évben az üldözött kereszté-
nyek is fókuszban vannak, 
hiszen mintegy 28 ország-
ban, közel 300 millió üldözött 
keresztény él napjainkban is. 

– A mottó most Pál apos-
tolnak az efézusiakhoz írt 
leveléből a következő volt: 
„Egy a test, és egy a Lélek, 
aminthogy egy reménységre 
kaptatok elhívást is” (Ef 4,4). 
Az imahét alkalmain estén-
ként a Krisztus-hívők egysé-
géért imádkoztunk. A január 
20-ai, evangélikus kistemp-
lomban tartott istentisztele-
ten pedig – szintén hagyo-
mányosan – Kondor Péter 
evangélikus, dr. Fekete Ká-
roly református és Kiss-Rigó 
László katolikus megyés 
püspök is szólt a hívekhez – 
emelte ki Bálint József. 

Végezetül az alpolgár-
mester hangsúlyozta: mind-
nyájan Isten gyermekei va-
gyunk, mert Ő megszólított 
bennünket a szeretetével. 
Ezt az egységet tapasztal-
hattuk meg és ünnepelhet-
tük az idei ökumenikus ima-
héten is. 

M. Erika

Szeretettel meghívjuk Önt és baráti társa-
ságát a Békés Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara által szervezett VÁLLAL-
KOZÓK BÁLJÁRA 2026. február 14-én, 
szombaton, 18:00 órától a Kornélia étte-
rembe (Békéscsaba, Baross utca 9–21.).

Előadóművészek: Dancs Annamari és 
Kocsis Dénes, a Budapesti Operettszínház 
művészei. A zenét a Mediterrán zenekar 
szolgáltatja.

Belépődíj: 19 500 Ft/fő, melyet február 
10-éig személyesen a kamarában, vagy át-
utalással a 10402609-26013820-00000000 
számlaszámra lehet befizetni. Átutalás ese-
tén a közlemény rovatban tüntessék fel a ne-
vüket és a címüket a számla kiállításához. 

Kamaránk az előző évekhez hasonló-
an fogad jótékonysági támogatásokat. A bál 
jótékonysági céljára beérkező pénzbeli fel-
ajánlásokat a Békés vármegyei szakkép-
ző intézmények szakképzést támogató ala-
pítványai között, egyenlő mértékben oszt-
juk fel. Az átutalást a 10402609-26013820-
00000000 számlaszámra várjuk. 

Az adományozásról támogatói megálla-
podás készül, de az adományozott összeg 
nem csökkenti az adóalapot (csak költség-
ként számolható el). Tombolaajándékot is 
szívesen fogadunk, melyet kérünk a bál he-
tében kamaránkhoz eljuttatni.

Jegyrendelés on-line lehetséges: https://
bmkik.hu/bal2026

Asztalfoglalással, az esetleges speciális 
étrenddel, vagy a támogatásokkal kapcso-
latban Mészárosné Szabó Anna nyújt felvi-
lágosítást. Telefon: 06-30/776-0305, e-mail: 
anna.szabo@bmkik.hu

Kérjük, hogy részvételi szándékát legké-
sőbb 2026. február 10-ig szíveskedjen jelezni! 

Sok szeretettel várjuk!
Dr. Orosz Tivadar, elnök

Január 18-a és 25-e között zajlott országszerte az ökume-
nikus imahét, amelynek részeként Békéscsabán is min-
den este közös alkalmakat tartottak a hívők. A részletek-
ről Bálint József szociális és egyházi ügyekért is felelős 
alpolgármester számolt be. 

Vállalkozók bálja

Opauszki Zoltán: 2026-ban is aktív évet szeretnénk



Olyan cégek, amelyeknek 
megvan a tudásuk, isme-
retanyaguk ahhoz, hogy a 
modern kor követelményei-
vel együtt tudjanak haladni, 
tudják a foglalkoztatást bő-
víteni, folyamatosan straté-
giákat dolgozzanak ki, be-
ruházzanak, bővüljenek. A 
Marzek Kner Packaging Kft. 
éppen egy ilyen, kiemelke-
dő cég, amelynek rendkí-
vül jó a kapcsolata az önkor-
mányzattal – fogalmazott a 
polgármester. 

Megemlítette, hogy a 
nyomda és a város közö-
sen támogatja a nyomdaipa-
ri szakoktatók javadalmazá-
sát, emellett az Ipari úton egy 
gyalogátkelő megvalósítását 
is közösen vitték véghez. Az 
Ipari út kapcsán megjegyez-
te, hogy a Modern Városok 

Program részeként örömmel 
épített ott a város a kormány 
támogatásával kerékpárutat, 
és örömmel építette meg a 
közvilágítást is. 

Szarvas Péter kiemel-
te, hogy a Marzek Kner 
Packaging Kft. a nagyfoglal-
koztatók, nagy önkormány-
zati adózók között van, és 
számíthat az önkormányzat-
ra a jövőben is. Reményét 
fejezte ki, hogy a nyomda a 
mostani fejlesztéssel még si-
keresebb lesz, továbbra is 
együttműködik a várossal, 
és köszönetet mondott mind-
azoknak, akik ezt a fejlesz-
tést lehetővé tették.
Dr. Johannes Michael Wa- 
reka, a Marzek Etiketten+ 
Packaging GmbH tulajdono-
sa és ügyvezetője elmond-
ta, hogy a Marzek Kner 
húsz éve vált a cégcsoport-
juk részévé, azóta látványos 

fejlődésen ment keresztül 
a békéscsabai telephely. A 
vállalat mára a legmagasabb 
nemzetközi sztenderdeknek 
is megfelelő, csúcstechno-
lógiával működő üzem, ahol 
a dolgozói létszám 120 fő-
ről közel 500 főre emelke-
dett, az árbevétel csaknem 
az ötszörösére nőtt, míg az 
export a tízszeresére bő-
vült. Dr. Johannes Michael 
Wareka személyes köszö-
netét fejezte ki az ügyveze-
tő igazgatónak, dr. Kása Ist-
vánnak a több mint két évti-
zede tartó professzionális és 
emberi együttműködésért.

Dr. Takács Árpád főispán 
úgy fogalmazott, hogy a gyá-
rat a tradíció jellemzi, hisz 
továbbadják a hagyományo-
kat, ugyancsak jellemzi az 
innováció, hiszen a folyama-
tos fejlesztésre törekednek.

– Ma már a Marzek nem-
csak szerves része a város-
nak, hanem egy olyan meg-
határozó jelentőségű gyár, 
amely sokakat foglalkoztat 
és olyan tudásbázist jelent, 
amelyre nagy szükség van. 
Az ország nyomdászait ma 
már itt képzik, hisz itt van tu-
dás, akarat és elköteleződés 
– közölte dr. Takács Árpád, 
hozzátéve, hogy Kása Ist-
ván Zoltán, illetve a nyomda 
vezetése a kormányhivatal 
tudományos tanácsának, a 
szakképzési kerekasztalnak 

tagja, és gondolkodnak a 
helyben történő nyomdaipa-
ri mérnökképzésen is.

Szijjártó Péter úgy fogal-
mazott, hogy Békéscsaba 
mára nagyon beindult. Em-
lékeztetett arra, hogy né-
hány hónapja jelentették be 
a Vulcan Shield Global be-
ruházását, most pedig egy 
nagy múltú nyomda újabb 
fejlesztése van soron.

– Elismerésemet fejezem 
ki a cégnek, amely amel-
lett, hogy igen jelentős ex-
portot produkál, a legújabb 
környezetvédelmi előírá-
soknak is megfelel, és a bé-
késcsabai gyár kapacitását 
nagymértékben megnöveli. 
A környezettudatos, papír-
alapú csomagolóanyagok 
gyártása nyomán a vállalat 
még többet exportál majd 
úgy, hogy közben kevesebb 
energiát használ, és a mű-
ködése kevesebb hulladék-
kal jár. A beruházással 480 
magyar ember munkahelye 
válik betonbiztossá. Az 5,5 
milliárd forint értéket kép-
viselő beruházáshoz a ma-
gyar kormány 1,5 milliárd 
forint vissza nem térítendő 
támogatással járult hozzá 
– tette hozzá Szijjártó Pé-
ter kiemelve, hogy a gyár si-
keréhez kellettek az itt kivá-
lóan dolgozó szakemberek, 
akiket szintén köszönet illet.

Mikóczy Erika
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Tőzsdén a Cool Klíma

Figyeljünk egymásra!

Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök – Magyarország 
Alaptörvénye 2. cikk (3) bekezdésének megfelelően – 
az országgyűlési képviselők általános választását 2026. 
április 12. napjára tűzte ki.

Az alábbiakban adok tájékoztatást a választópolgárokat és 
jelölteket érintő legfontosabb határidőkről:

Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2026. február 4-én a 
szavazóköri névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Választá-
si Iroda értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri 
névjegyzékbe vételéről. Az értesítőket a Nemzeti Választási 
Iroda 2026. február 20. napjáig postai úton küldi meg a vá-
lasztópolgárok lakcímére.

Akik az országgyűlési képviselők választására is kiterjedő 
hatállyal 2026. április 2. napjáig (péntek) 16.00 óráig kérik 
nemzetiségi névjegyzékbe vételüket (az erre rendszere-
sített űrlap „B” rovatát is bejelölték), pártlista helyett nemze-
tiségi listára szavazhatnak.

Amennyiben korábban kérték nemzetiségi névjegyzékbe 
vételüket az országgyűlési képviselők választására is kiter-
jedő hatállyal, de 2026-ban mégis inkább pártlistára kíván-
nak szavazni, kérelmüket 2026. április 9. (csütörtök) 16.00 
óráig módosíthatják.

A fogyatékossággal élő választópolgár Braille-írással el-
látott szavazósablon használatát legkésőbb 2026. április 
2-án 16.00 óráig igényelheti. 

Átjelentkezési kérelmet 2026. február 5. napjától 2026. 
április 2-án 16.00 óráig lehet benyújtani. Az átjelentkező vá-
lasztópolgár 2026. április 2-án 16.00 óráig módosíthatja, il-
letőleg 2026. április 9-én 16.00 óráig visszavonhatja átje-
lentkezési kérelmét. 

A választópolgár a mozgóurna iránti kérelmet
a) elektronikus azonosítással elektronikus úton 2026. febru-
ár 5. napjától 2026. április 12-én 12.00 óráig,

bb) a levélben a helyi választási irodánál 2026. február 5. 
napjától 2026. április 9-én 16.00 óráig,
bc) személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján a 
helyi választási irodánál 2026. február 5. napjától 2026. áp-
rilis 10. napján 16.00 óráig,
c) kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazás-
sal nem rendelkező személy általi kézbesítésével az illeté-
kes szavazatszámláló bizottságnál 2026. április 12-én, leg-
később 12.00 óráig nyújthatja be.

Külképviseleti névjegyzékbe vételre irányuló kérelem 
2026. február 5. napjától nyújtható be. A kérelemnek legké-
sőbb 2026. április 2-án 16.00 óráig kell megérkeznie. A kül-
képviseleti névjegyzékbe felvett választópolgár legkésőbb 
2026. április 8-án 16.00 óráig kérheti törlését a külképvise-
leti névjegyzékből.

Ajánlásokat 2026. február 21. napjától 2026. március 6. 
16.00 óráig lehet gyűjteni.

A szavazóhelyiségben szavazni 2026. április 12-én 6.00 
órától 19.00 óráig lehet. 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Helyi Választási Iroda 
(amely egyúttal az országgyűlési egyéni választókerületi vá-
lasztási iroda feladatait is ellátja) címe: 5600 Békéscsaba, 
Szent István tér 7.

A Választási Iroda ügyfélszolgálati irodája 2026. február 
2. napjától kezdődően hétfőtől péntekig 8 és 16 óra kö-
zött várja a választópolgárokat a Békéscsaba, Szent Ist-
ván tér 7. fszt. 62. számú irodában (a főtér felől a főbejá-
ratnál érkezve, a kapubejáróban az első ajtó jobbra). Az 
ügyfélszolgálaton felvilágosítás kérhető, továbbá benyújtha-
tók a külképviseleti névjegyzékbe vételre, átjelentkezésre, 
mozgóurna igénylésére irányuló, valamint az ún. közpon-
ti névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek. Az ügyfélszolgálati 
iroda közvetlen telefonszáma: 66/886-653. Bővebb informá-
ció a www.bekescsaba.hu oldalon, a Választási informáci-
ók menüpont alatt.

Dr. Bacsa Vendel jegyző, a Választási Iroda vezetője

Tisztelt Választópolgárok!
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VÁ L A SZ TÁ S 2026

Szarvas Péter polgármester, a Povázsay család egykori  
nyomdájában, 1894-ben készült kis könyvecskével

Január 16-án jelentette be tőzsdei megjelenését Békés 
vármegye egyetlen klímaforgalmazó középvállalkozása. 
A békéscsabai Cool Klíma Kft. a hazai klímapiac jeles 
képviselőjeként, jelentős mérföldkőhöz érkezett.

A Cool Klíma Kft. december 
közepétől lett a Budapes-
ti Értéktőzsde tagja, mely-
nek képviseletében Nagy Pé-
ter Gábor igazgató elmond-
ta, hogy a tőzsdei megje-
lenés tőkebevonáshoz, fi-
nanszírozás-beli támogatá-
sokhoz, márkanév-erősítés-
hez juttathatja a hazai cége-
ket. A klímák és hőszivattyúk 
generál-kivitelezésével fog-
lalkozó vállalat vezérigaz-
gatója, Medgyesi Tamás ki-
emelte, hogy a tőzsdén való 
megjelenés egyszerre meg-
érkezés és indulás a cég-
nél. Vállalatuk 35 éves törté-
netében most eljutottak oda, 
hogy a hazai forgalmazású 
épületgépészeti berendezé-
seket hazai gyárból közvetít-
sék a vásárlók felé. Szarvas 
Péter polgármester pedig ar-
ról beszélt, hogy Békéscsa-
ba növekvő gazdasági ereje 

az ilyen és hasonló cégek si-
keres működésében rejlik.

– A Cool Klíma egy kis 
csabai üzletből indult, és a 
2000-es évek digitális le-
hetőségeit kihasználva épí-
tette fel ügyfélkörét. Önálló 
termékportfóliót hozott lét-
re, amely több közép-eu-
rópai piacon is jelen van. A 
cég Békéscsaba 7. legna-
gyobb árbevételű vállalkozá-
sa, stabil adófizető, munka-
helyteremtő: ma már közel 
száz munkavállalóval műkö-
dik. Székhelye és operatív 
tevékenységének több mint 
90 százaléka Békéscsabá-
hoz kötődik. Ennek üzenet-
értéke van, miszerint  lehet 
a Viharsarokban is gazda-
sági fejlődést felmutatni, jö-
vőt álmodni, karriert építeni 
– tette hozzá Szarvas Péter 
polgármester. 

Fajó Attila

A város közbeszerzés alap-
ján a Tappe Kft.-t bízta 
meg a takarítással, továb-
bá a külső területeken még 
négy másik csabai vállalko-
zás is besegít, ha szüksé-
ges. Viszont 1–2 centis hó-
val a gépek még nem tud-
nak mit kezdeni, ezért bel-
területen 5, a külső része-
ken 10 centiméter alatt ál-
talában sózást rendelünk el, 
e fölött kell eltúrni a havat. 
A szerződő partnerünknek 6 
nagyobb, úttisztításra alkal-
mas gépe van, és 6 kisebb, 
amelyekkel a parkokat, ke-
rékpárutakat tisztítják. A je-
lenlegi szabályok szerint 6 
órán belül el kell végezniük 
a munkát – nyilván ezt nehe-
zíti a folyamatos havazás, a 
nagy hideg, vagy ha a jár-
művek már letapostak egy-
egy útszakaszt. Volt, ahol 
az útszóró só hiánya gondot 
okozott, de mi még tudtunk 
venni két kamionnal – húzta 
alá az alpolgármester.  

Nagy Ferenc beszélt arról 
is, hogy a járdák tisztítása a 
vonatkozó rendeletek szerint 
az ingatlantulajdonosok dolga, 
ahol pedig nincs járda, az úton 
legalább egy méter szélesség-
ben kell síkosság-mentesíteni. 
Fontos ezt elvégezni a bal-
esetek elkerülése érdeké-
ben, hiszen adott esetben az 
ingatlantulajdonosok kártérí-
tési felelőssége is felmerül-
het. Viszont a járdák síkos-
ság-mentesítésére a fák vé-
delmében só nem, csak más 
anyag, homok, fűrészpor, ha-
mu használható.

– A védekezés nem ol-
csó, de a város teszi a dol-
gát, viszont tudomásul kell 
venni, hogy tél van, és most 
az időjárás is télies, közle-
kedjünk óvatosabban a meg-
szokottnál. Vigyázzunk ma-
gunkra, és figyeljünk oda a 
szomszédainkra, ismerőse-
inkre is kicsit jobban, hiszen 
vannak, akik egy lakótelepi 
lakásból is nehezen mozdul-
nak ki ilyenkor – tette hozzá 
az alpolgármester. 

„Békéscsaba mára nagyon beindult”
Fejlesztések a Marzek Kner Packaging Kft.-nél
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PÁ LYÁ Z ATI  FELHÍ VÁ S

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

1. Ifjúsági Garzon lakások:
Dózsa György út 7. B. fszt. 4. (egyszobás, összkomfortos, 30 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. fszt. 5. (egyszobás, összkomfortos, 30 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. fszt. 6. (egyszobás, összkomfortos, 30 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. I. em. 8. (egyszobás, összkomfortos, 32 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Dózsa György út 7. C. I. em. 9. (egyszobás, összkomfortos, 31 m2, bérleti díja: 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. I. em. 11. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. III. em. 20. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. IV. em. 27. (1,5 szobás, összkomfortos, 40 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
Fövenyes u. 1/2. V. em. 31. (2 szobás, összkomfortos, 45 m2, bérleti díja 10 900 Ft/hó)
A nyertes pályázók 100 000 Ft óvadékot kötelesek fizetni, és havi 10 000 Ft/hó/fő lakás- 
előtakarékossági szerződést kötni.

2. Piaci alapon bérelhető bérlakás:
Irányi u. 4-6. A. III. em. 32. (2 szobás, összkomfortos 57 m²; bérleti díja: 80 769 Ft/hó)
A nyertes pályázó 242 307 Ft óvadékot köteles fizetni.

3. Szolgálati bérlakás:
Andrássy út 55-57. IV. em. 29. (1 szobás, összkomfortos 24 m²; bérleti díja: 14 736 Ft/hó)
Andrássy út 55-57. IX. em. 75. (1 szobás, összkomfortos 24 m²; bérleti díja: 14 736 Ft/hó)
A nyertes pályázó 100 000 Ft óvadékot köteles fizetni.

A pályázaton való részvétel részletes feltételeit a pályázati adatlapok mellékletében szerep-
lő tájékoztató tartalmazza.
A pályázat részletes leírása, a benyújtásához szükséges pályázati adatlap és a tájékoztató 
a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályán igényelhető és letölthető a bekescsaba.
hu weblapról a pályázati hírek menüpontban.
A pályázat benyújtásának postai címe: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri 
Hivatala Szociálpolitikai Osztály, 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 11–17.
A pályázat benyújtásának elektronikus címe: szocialis@bekescsaba.hu
A pályázat beérkezésének határideje: 2026. február 6. 12.00 óra. A határidőn túl beér-
kezett pályázat érvénytelen. Bővebb felvilágosítás a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai 
Osztályán kérhető. Telefonszám: 66/886-502, 66/886-506.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános 
pályázatot hirdet a Pósteleki parkerdő hasznosítására,

üzemeltetésére és karbantartására együttesen.
Ajánlat benyújtásának határideje: 2026. február 17., 10.00 óra.
A pályázat benyújtásának és felbontásának helye: Békéscsaba 
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Stratégiai-Fejlesztési 
Osztály Vagyonkezelési Csoport, 5600 Békéscsaba, Szent István 
tér 7., I. emelet 131. számú iroda. A hirdetés részletes szöve-
ge a város internetes honlapján (www.bekescsaba.hu) megtalálha-
tó, valamint Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hiva-
talának hirdetőtábláján megtekinthető. További felvilágosítással 
Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Stratégiai-
Fejlesztési Osztálya szolgál. Telefonszám: 66/523-800/3870. 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában 
álló bérlakásokban történő elhelyezésre

„Szobrászat, festészet és 
múzeum: alkotás és kiállítás” 

A Munkácsy Mihály Múzeum az Arad Megyei Kulturális 
Központtal partnerségben, 2026. január 22-én, a magyar kul-
túra napján rendezte meg az Európai Unió társfinanszírozásá-
ban, az Interreg VI-A Románia-Magyarország Program kere-
tében megvalósuló „Szobrászat, festészet és múzeum: alko-
tás és kiállítás” elnevezésű, ROHU00470 kódszámú projekt 
zárókonferenciáját. A program során az érdeklődők választ 
kaphattak többek között arra a kérdésre, hogy „Mire jó egy 
európai uniós pályázat?”, valamint jelen esetben milyen ered-
ményeket ért el a magyar és a román fél a kitűzött céloknak 
köszönhetően.

A tanácskozást követően a programban résztvevő középis-
kolás diákok festészeti workshopok alkalmával készített alko-
tásaiból nyílt időszaki tárlat a Munkácsy Mihály Múzeum Pát-
kai Ervin Termében. 

A 2026. február 10-ig ingyenesen megtekinthető festmé-
nyek és rajzok a békéscsabai műhelyek alkotófolyamatait 
szemléltetik. Az elkészült alkotások egy közös gondolkodási 
folyamat lenyomatai: az együtt végzett munka, az együtt gon-
dolkodás és a közös kulturális örökség újraértelmezésének vi-
zuális dokumentumai.

A kiállítás bizonyítja, hogy a művészet hatékony eszköze 
lehet a határon átnyúló együttműködés elmélyítésének, mely 
képes hidat építeni fiatalok, közösségek és régiók között.

A program az Európai Unió társfinanszírozásában valósul 
meg az Interreg VI-A Románia-Magyarország program kere-
tében, P3 prioritás. Közösségen alapuló fenntarthatóbb és ha-
tékonyabb határon átnyúló együttműködés, Speciális célkitű-
zés: ISO6.3. - A kölcsönös bizalom kiépítése az emberek kö-
zötti kapcsolatokat erősítő kezdeményezések által.

Jelen anyag tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai 
Unió hivatalos álláspontját. A program hivatalos weboldala: 
https://interreg-rohu.eu/

BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Tovább fejlesztik a hazai nyomdaipar fellegvárát
   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Itt több mint 140 éves nyom-
daipari hagyományokra tu-
dunk építeni. A Marzek Kner 
erre a mintegy másfél évszá-
zados hagyományra építve 
Közép-Európa csomagoló-
anyag-gyártásának meghatá-
rozó szereplője. Most azért jö-
hettünk össze, mert a Marzek 
Kner úgy döntött, hogy a bé-
késcsabai gyára kapacitását 
nagymértékben növeli. Ez-
zel a beruházással 480 mun-
kahely válik betonbiztossá. A 
beruházásnak köszönhető-
en a társaság még többet tud 
termelni, exportálni úgy, hogy 
közben kevesebb energiát 
használ fel és kevesebb hul-
ladékot termel. Büszkék va-
gyunk arra, hogy Békés vár-
megye az elmúlt időszakban 
rendkívüli teljesítményt nyúj-
tott. 2014-ben ennek a várme-
gyének az ipari termelése 450 
milliárd forint volt, míg tavaly 
már ennek majdnem a dup-
lájára, 830 milliárdra emelke-
dett. Ezzel párhuzamosan a 
munkanélküliség a vármegyé-
ben tíz év alatt 10 százalék 
körüliről 5 százalék alá csök-
kent. Az elmúlt tíz esztendő-
ben 49 nagyberuházás való-
sult meg Békés vármegyében 
a kormány támogatásával, 
amelyek összesen 422 milli-
árd forint értéket képviseltek. 
A Marzek Kner békéscsabai 

beruházása a magyar-oszt-
rák gazdasági együttműködés 
egy újabb szép fejezetét jelen-
ti. A Magyarországon működő 
osztrák vállalatok 75 ezer ma-
gyar embernek adnak munkát, 
megélhetést. Ezért is az elmúlt 
tíz évben a kormány 68 nagy 
osztrák beruházáshoz bizto-
sított támogatást – ismertette 
Szijjártó Péter. 

– A Marzek Kner gyárát 
egyszerre jellemzi a tradíció, 
– hiszen őrzik a hagyományo-
kat –, az innováció, mert az 
újításra törekednek és az att-
rakció – hangsúlyozta dr. Ta-
kács Árpád. – Jövőt építünk, 
ez a gyár összeforrt Békés-
csaba történetével. Ma már a 
Marzek Kner nemcsak szer-
ves része, munkáltatója, je-
lentős partnere a városnak, a 
kormányhivatalnak, a kama-
ráknak, a vármegyének, ha-
nem egy meghatározó jelen-
tőségű, országos viszonylat-
ban is kimagasló, különleges 
szaktudást, tudásbázist biz-
tosító foglalkoztató is. Azt le-
het mondani, hogy az ország 
nyomdászait itt képzik: Kecs-
kemétről, Győrből, Budapest-
ről egyaránt jönnek Békéscsa-
bára, mert itt van szakmai tu-
dás, akarat és elkötelezettség 
– nyomatékosította Békés vár-
megye főispánja. A mi együtt-
működésünk nemcsak egy 

jogszabályban rendelt együtt-
működés, hanem a minden-
napok gyakorlatában meg-
valósuló alaptétel. A Marzek 
Kner fejlesztése nemcsak a 
társaságnak, a cégcsoportnak 
érték, hanem a városnak és a 
vármegyének is. És ez az ér-
ték nem más, mint a lehető-
ség. A Marzek Kner vezetése 
tagja a kormányhivatal tudo-
mányos tanácsának, a szak-
képzési kerekasztalnak, a pá-
lyaorientációs kerekasztalnak. 
És itt nem állhatunk meg, a 
nyomdaipari mérnökképzésre 
is rá kell fordulnunk, mert Bé-
késcsaba kell legyen a hazai 
nyomdaipar további fejlődésé-
nek a fellegvára – mondta dr. 
Takács Árpád. 

– A dédapám 1879-ben ala-
pította a Marzek cégcsopor-
tot. Jómagam a negyedik ge-
neráció vagyok a családi vál-
lalkozásban, de örömmel tölt 
el, hogy itt van a lányom és az 
unokáim is. Mi hosszú távon, 
fenntarthatóan, nemzedékek-
ben gondolkodunk – fogal-
mazott dr. Johannes Michael 
Wareka. 

A Marzek Etiketten+ 
Packaging Gmbh. tulajdonos 
ügyvezetője kifejtette: 2005-
ben, amikor a Kner nyom-
dát a Marzek cégcsoporthoz 
integrálták, mindösszesen 
120-an dolgoztak a nyom-
dában. A folyamatos fejlesz-
téseknek köszönhetően ma 
már 500 dolgozónak biztosí-
tanak munkát, megélhetést. 

Az egész magyar, de min-
denképpen a békéscsabai 
nyomdaipar piros betűs ünne-
pe a mai nap – hangsúlyozta 
Szarvas Péter, Békéscsaba 
polgármestere.

Projektzáró konferencia és kiállításmegnyitó

Lakossági fórum 
– meghívó

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meg-
hívja Önt a TOP_PLUSZ-1.3.2-23-BC1-2024-00008 azonosító-
számú, „Békéscsaba kerékpárforgalmi létesítményeinek fej-
lesztése, közlekedésbiztonsági fejlesztési elemek megvalósí-
tása” című projekt keretében megrendezésre kerülő lakossági fó-
rum rendezvényére.
Rendezvény helyszíne:	 Békéscsaba Megyei Jogú Város
			   Polgármesteri Hivatal, Díszterem, 
			   Békéscsaba, Szent István tér 7. sz.
Rendezvény időpontja:	 2026. február 5. (csütörtök) 15.30
A fejlesztéssel érintett helyszínek: Szabadság tér, Kazinczy ut-
ca, Ihász utca, Szarvasi út és Berényi út összekötése a Szabolcs 
utca–Károlyi Mihály utca–Munkás utca, Orosházi út, Batsányi ut-
ca, Temető sor, Petőfi utca, Kórház utca.
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Vállalkozásának pénzre van szüksége?

Startoljon rá!

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.
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Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

20 millió forintra nő az alanyi áfamentesség összege.

Egyszerűsített beszámoló még több vállalkozásnak. 

Többen kaphatnak kisvállalati adókedvezményt.

kormany.hu/kkvadocsokkentes

MK_KKV_adocsokkentes_280x409_KV5_0122.indd   1MK_KKV_adocsokkentes_280x409_KV5_0122.indd   1 2026. 01. 22.   14:48:462026. 01. 22.   14:48:46



8 Kultúra Csabai Mérleg

Többes szám – a kulturális 
közösségek természetéről 
címmel jelent meg Szente 
Béla kulturális szakember, 
művelődésszervező, a Csa-
bagyöngye Kulturális Köz-
pont nyugalmazott igazga-
tójának könyve, amely nem 
csupán egy több évtize-
des szakmai életút kivona-
ta, de a közösségek műkö-
désének bennfentes látle-
lete is. A kötetet január 20-
án mutatták be a Mathias 
Corvinus Collegium békés-
csabai képviseletén. 

– Én azt gondolom... Na, 
máris bejött az individualiz-
mus, látják? A közösségekről 
beszélek és magammal kez-
dem a mondatot – hangzott 
el a derültséget keltő beve-
zető Szente Bélától. 

A békéscsabai kulturális 
élet évtizedek óta meghatá-
rozó szereplője és szervező-
je Többes szám – a kulturá-
lis közösségek természeté-
ről címmel írt kötetet, mely az 
előző év végén jelent meg, s 
amely korábban előadások 
formájában létező részekből 
állt össze.

– Semmiképpen nem akar-
tam megmondani, hogy kinek 
mit kell csinálnia. A könyv egé-
sze arról szól, hogy a közös-
ség és a kultúra hogyan talál-
kozhat egymással, hogyan ta-
lálkozik a gyakorlatban, a mai 
világban. Az első cím A köz-
művelődés hasznossága volt, 

de nem vagyok egy utilitárius 
gondolkodású ember, tehát 
csak a hasznosságról beszél-
ni hiábavaló lett volna. Folya-
matosan születtek a szöve-
gek, melyeket aztán elkezd-
tem összegezni. És ahogyan 
kerestem a válaszokat, vala-
hogy mindig a közösségek-
hez jutottam: mindig a közös-
ségiségnél volt a válasz. Ha 
ugyanis kultúrát akarunk csi-
nálni, azt az ember egyedül 
nem tudja – foglalta össze a 
könyv születésének hátterét a 
szerző. 

Szente Béla elmondta, a 
kötet négy nagy fejezetre 
(Kulturálisan jelentős közös-
ségek, Közösségmotivációk, 
A nem gazdasági tőkefor-
mák jelenléte a kulturális kö-
zösségek életében, Civil tár-
sadalom, közösségi társa-
dalom) bontva foglalkozik 
a témával. Mint rámutatott, 
a Többes szám egyszerre 

szól a szakmabelieknek, il-
letve igyekszik megszólítani 
a laikusokat is – nem utolsó-
sorban azért, mert az ember 
társas lényként mindig kere-
si a kapcsolódást valamely 
közösséghez.

Az est moderátora Kiss-
Kozma Georgina, az MCC If-
júságkutató Intézetének igaz- 
gatóhelyettese, kutatója volt. 
A beszélgetésben szó esett 
többek között azokról a kö-
zösségekről is, amelyek még 
a 21. század széttöredezett, 
ideológiai alapon dekon-
struált valóságában is meg-
kerülhetetlenek. A család, a 
gyülekezet és a lakóközös-
ség szervező, identitásfor-
máló ereje adja a kötet alap-
állításainak hátterét, jóllehet 
– ahogy a szerző fogalmazott 
– inkább kérdéseket igyeke-
zett feltenni, mintsem hasz-
nálati utasítást adni.

D. Nagy Bence

„A kultúra lelki otthon, amelyhez mindig visszatérhetünk”

Szente Béla könyvbemutatójaVárosi jótékonysági bál

Békéscsaba Kultúrájáért kitüntetést kapott Kovács Edit, Kádár Ferenc és Kádár Marianna

Szarvas Péter polgármes-
ter az ünnepségen úgy fogal-
mazott, hogy a magyar kultú-
ra napján fejet hajtunk mind-
azok előtt, akik szavakkal, 
hangokkal, képekkel, mozdu-
latokkal és tettekkel formál-
ták nemzeti önazonosságun-
kat. Akik hittek abban, hogy 
a kultúra nem luxus, hanem 
alap: lelki otthon, amelyhez 
mindig visszatérhetünk. 

Az ünnepségen Békés-
csaba Kultúrájáért kitüntetést 
kapott Kovács Edit békés-
csabai születésű művész-
nő, aki 1981. június 1-jétől a 
Békéscsabai Jókai Színház 

tagja. A Színistúdióban, ren-
dező szakon kezdte tanul-
mányait, majd egyszerre járt 
rendező és színész szakra. 
Az első szerepe után azonnal 
leszerződtették, azóta a szín-
ház meghatározó művésze. 

Kovács Edit kitűnő szí-
nész, a művészi munka irán-
ti alázata példaértékű. Szív-
vel-lélekkel támogatja a fiata-
lok művészi fejlődését, rész-
vétele az alkotói folyamatok-
ban garancia a sikerre. Böl-
csész diplomával rendelke-
zik, andragógiát, majd filo-
zófiát tanult. A 2012/2013-as 
évadban kezdeményezésére 

indult útjára a Jókai színház-
ban havonkénti rendszeres-
séggel a Mindentudás Szín-
házi Egyeteme.   

Kovács Edit színművész 
2003-ban Domján Edit-dí-
jat kapott, 2005-ben Békés 
Megye Kultúrájáért elisme-
rést, 2007-ben Megye Szín-
művésze-díjat, 2013-ban és 

2016-ban Gálfy Gyűrű-díjat, 
majd 2019. március 15-én, 
Jászai Mari-díjat vehetett át. 
Példamutató színházi pálya-
futásának és a városért vég-
zett munkájának az elismeré-
se a „Békéscsaba Kultúrájá-
ért” kitüntetés.

Kádár Ferenc és felesé-
ge Kádár Marianna – vagy 
ahogy Békéscsabán szinte 
mindenki ismeri őket: Kádár 
Ferkó és Kádár Manni – ne-
ve összeforrt a magyar kéz-
művesség, a hagyományőr-
zés és a népi kultúra szerete-
tével. Munkásságuk egyedül-
álló példája annak, hogyan 
lehet a múlt értékeit élővé, 
kézzelfoghatóvá és szeret-
hetővé tenni a jelen számá-
ra, nem csupán tárgyakban, 
hanem élményekben, emlé-
kekben is. Három gyermekük 
van, akik tanulmányaik mel-
lett részt vesznek a családi 
vállalkozás munkájában is.

Mindketten a Békés Megyei 
Népművészeti Egyesület tag-
jai. Kádár Mannit 2015-ben be-
választották a Népművésze- 
ti Egyesületek Szövetsége 3 
fős, Mézeskalácsos Szakmai 
Bizottságának tagjai közé. Ő 
nemcsak a mézeskalács-ké-
szítés mestere, hanem a ha-
gyományok hiteles közvetítő-
je is. Díszített mézeskalácsai 
a kézműves remekművek vi-
lágába emelkednek – nem vé-
letlenül érdemelte ki a Magyar 
Kézműves Remek díjat, s vált 
művészete országhatárokon 
túlról is elismertté. 

Kádár Ferkó különleges 
szemszögből mutatja be a 
magyar múlt szépségeit. Fo-
tográfusként, képeslapkiadó-
ként és a Ferkó-féle "Fotó-
színház" megálmodójaként 
egyaránt a népi kultúra ele-
ven arcát tárja elénk. Mun-
kái nem csupán fényképek, 
hanem hidak a régmúlt és a 

jelen között. Ráadásul ezek 
az alkotások egyben közös-
ségi élményt is teremtenek: 
vásári fotózásai során sokan 
először élhetik át, milyen ér-
zés korhű ruhába öltözve a 
régi idők világába csöppenni.

Kádár Ferkó és Kádár 
Manni tevékenysége sokkal 
több, mint mesterségbeli tu-
dás: életforma, hitvallás és 
szolgálat. Békéscsaba kultu-
rális életében betöltött sze-
repvállalásuk elismeréseként 
vehették át a „Békéscsaba 
Kultúrájáért” kitüntetést.

Az eseményen a Békés-
csabai Jókai Színház szín-
művészeinek, “Egy szerelem 
három éjszakája” című ün-
nepi műsorát nézhette meg 
a közönség. A produkcióban 
vendégként Janza Kata Já-
szai Mari-díjas színművész 
és Szomor György Nádasdy 
Kálmán-díjas színművész is 
szerepet kapott. A Jókai színház művészei, valamint Janza Kata és Szomor György a színpadon

Varga Tamás, Kovács Edit és Szarvas Péter A Kádár házaspár őrzi és átörökíti a hagyományokat

Január 24-én, szombaton 
este rendezték meg a Viga-
dóban a 30. Békéscsabai 
Városi Jótékonysági bált, 
amelynek kedvezményezett-
je a Békéscsabai SOS Tele-
fonos Lelkisegély Szolgálat. 

– Az idei már a 30. városi jóté-
konysági bál, ami azt mutat-
ja, hogy sikeresek voltak az 
eddigi rendezvények. Most is 
már hetekkel ezelőtt betelt a 
Vigadó, sokan meghallották 

a hívó szót, akik szívesen 
adományoznak is – mondta 
Szarvas Péter. 

A Békéscsabai SOS Tele-
fonos Lelkisegély Szolgálat-
nál Békéscsabán több mint 
40 önkéntes és állandó mun-
katárs dolgozik. Fő felada-
tuk az öngyilkosságok meg-
előzése, de bármilyen prob-
lémával fordulhatnak hozzá-
juk. Számuk, a 116-123 éj-
jel-nappal ingyenesen hívha-
tó. Dr. Takács Árpád, a Békés 

Vármegyei Kormányhivatal 
vezetője kiemelte, hogy em-
berek tízezreinek nyújtottak 
segítséget az elmúlt évtize-
dekben. Dr. Udvardi László 
pszichiáter, a szolgálat szak-
mai vezetője elmondta, hogy 
a támogatást az önkéntesek 
továbbképzésében kívánják 
felhasználni, hisz nagyon fon-
tos, hogy ezt a munkát kellő 
önismerettel rendelkező és 
szakmailag felkészült embe-
rek végezzék.  

A bálon ezúttal a Jókai 
színház új igazgatója, Her-
czeg T. Tamás is köszöntötte 
a megjelenteket. Az est nyitá-
nyán a Vox Violin Duó adta az 
aláfestő zenét, majd sztárven-
dégként Vastag Csaba örven-
deztette meg a közönséget, 
igazán különleges hangulatot 
kölcsönözve a bálnak. Az ese-
mény további részében pedig 
a Mediterrán zenekar szóra-
koztatta a megjelenteket.

Bere Mátyás

Békéscsaba önkormányzata január 22-én a Békéscsabai 
Jókai Színházban tartotta meg a magyar kultúra napi gá-
lát, amelynek részeként a Békéscsaba Kultúrájáért kitün-
tetést Kovács Edit színművész, valamint Kádár Ferenc 
vándorfényképész és Kádár Marianna népi kézműves al-
kotó, mézeskalács-készítő mester vehette át.


